



# 郑州中学、郑州106中学、郑州轻院附中 3所学校从民办民助转为公办

据了解,今年择校生的比例由往年的30%下降到20%以下。  
郑州中学、106中学、郑州轻院附中完成改制,转为公办性质,从今年开始,郑州中学开始接收分配生。

记者 张勤

## 变化一:择校生比例低于20%

根据市中招办的规定,考生在填报每一批次志愿时,都要填写是否同意“择校”。和去年相比,今年的公办普通高中择校生比例有所下调。

省教育厅要求,择校生比例要控制在本校当年招收普通高中学生计划数(不含择校生人数)的20%以下。

今年,郑州市省级示范性高中班额控制标准为50人,其中统招42人,择校生8人;市级示范性及其以下高中班额控制标准为56人,其中统招47人,择校生9人。

## 化解“生源战”,杜绝跨区域招生

昨天,市教育局党委书记、局长毛杰说,在招生过程中,市中招办坚决制止跨区域招生,学校也不能通过办培训班的方式招生,坚决制止学校单独或和社会培训机构联合或委托举办以选拔生源为目的的各类培训班。

## 教育部门承诺:不以升学率评价学校

在生源大战中,招生学校往往把目光放在“尖子生”身上。

对此,毛杰代表市教育局承诺,不会以多少学生考上重点、考上一本去评价

## 变化二:3所高中转为公办

今年,郑州中学、郑州106中学和郑州轻院附中3所公办民助性质的高中转为公办性质。

对此,市教育局副局长、市中招办主任田保华表示,3所学校今年的招生工作将完全按公办机制运行,学费按公办学校标准一律免除。

为照顾有特长的学生,郑州中学、郑州106中学改制后可继续招收非郑州市市区常住户口学生和在市学校就读并注册学籍的初中毕业生。

一个学校。“也希望我们的校长从抢尖子生中走出来,真正面对进入你们学校的每一个孩子。”

## 推行“绿色评价体系”

毛杰表示,将推行“绿色评价体系”来评价学校的教学质量。市教育局将对学校学生的综合全面发展、学生的非智力因素进行考量。同时,市区各所学校制定了三年规划,市教育局将立足于纵向对比,看一所学校学生的综合素养、老师的专业、社会声誉是否比过去提升了,这是市教育局今年将考量的目标。

## 变化

### ◆关于中考招生

#### 未被高中录取可转报中专

今年,郑州市普通中专招收初中毕业生。其中,报考“五年制”和“3+2”的考生,必须参加2012年中招文化课考试。

在郑州市区初中学校在籍就读的应届初中毕业生,采取网上报名的方式进行。户籍在郑州市,在外地市借读返郑考试的学生,上街区和五县(市)户籍(含荥阳市、新密

市、登封市、新郑市、中牟县)的学生,均采取现场报名。

报考普通高中未被录取的考生可以转报普通中专,8月上旬开始报名,考生须持2012年中招文化课考试准考证、成绩通知单、本人身份证或户口本原件及其复印件直接到普通中专学校报名,但只能参加未完成中专招生计划学校的招生录取。

### ◆关于中职学校

#### 报考中职,可以免试注册入学

今年,郑州市中等职业学校招收应届初中毕业生、往届初中毕业生、未升学高中毕业生、退役士兵、农村青年、农民工、生产服务一线职工、下岗失业人员等群体。

未被普通高中录取的考生,可持中考考试成绩通知单直接到本人所选择的职业学校登记注册。

#### 中职生享受完善的资助体系

今年,全市中等职业学校将会继续完善资助体系,其中,国家助学金政策对符合资助条件的一、二年级在校生每年补助生活费1500元。

国家将中职学校城市家庭经济困难学生纳入免学费政策,郑州市对就读市属及县(市、区)属各类中等职业学校的郑州市户籍(含六县、市)的学生实行免学费政策。

### ◆关于“小升初”

#### 公办初中增加70个班

今年,市区小学毕业生有38555人,市区参与就近分配的小学毕业生预计有45305人。市区初中招生下达计划为630个班,公办学校比去年增加了70个班。

#### 就近分配,学生要随父母生活

今年,市区“小升初”继续坚持免试、相对就近入学的原则。原则上以小学毕业生家庭真实住址所在社区居委会为基本单位,坚持小学毕业生随父母生活的原则,父母不

在市区工作的随监护人。家庭住址不在毕业学校所在区的毕业生,回家家庭住址所在区参加就近分配。

#### 外国语中学招6个班的推荐生

根据省教育厅要求,郑州外国语中学的推荐生入学制度,面向中原区接收2个班,面向金水区、二七区、管城区、惠济区、高新区、经开区、郑东新区、航空港区接收4个班,其余的入学计划就近分配(不含郑州教育艺术团外国语中学管弦乐团特长生)。

雪花 中国首家年销量突破1000万吨

华润雪花  
中国销量冠军  
全国首家年销量突破1000万吨

华润雪花啤酒(中国)有限公司  
CHINA RESOURCES SNOW BREWERIES